

blac' 'oom

Του Γιώργου Σταυρουλάκη
sportseditor@kosmos.com.au

Είθισται όταν μιλάμε για διοργανώσεις εθνικών ομάδων, το μυαλό μας να πηγαίνει στη λάμψη του Μουντιάλ, του Euro, άντε το πολύ πολύ και στο Κύπελλο Αμερικής, όπου οι μεγάλοι σταν και οι βαριές φανέλες πρωταγωνιστούν. Τα τελευταία χρόνια μπήκε κάπως στη ζωή μας και το Κύπελλο Αφρικής. Μπάλια όμως παίζεται και στην Ασία, όπου μια διοργάνωση σχετικά άγνωστη στο ευρύ κοινό άνοιξε τις πύλες της στις 9 του Γενάρη και μέχρι τις 31 του ίδιου μήνα, στα γήπεδα της Αυστραλίας θα μας απασχολήσει ιδιαίτερα λόγω της παρουσίας των σοκερούς.

Η διοργάνωση αυτή δεν είναι άλλη από το AFC Asian Cup, ή πιο απλά το Κύπελλο Εθνών Ασίας. Ίσως να πρόκειται για την πιο υποανάπτυκτη ποδοσφαιρική ήπειρο, καθώς καμιά ομάδα από την ασιατική ήπειρο δεν έχει πετύχει ποτέ κάτι το φοβερό στην ιστορία του παγκόσμιου ποδοσφαίρου, ή έμεινε στην ιστορία για κάτι (εκτός ίσως από τη Νότια Κορέα του 2002, που ως διοργανώτρια έφτασε στους 4 του Μουντιάλ με απίστευτο σπρωξίδι), ωστόσο τα τελευταία χρόνια γίνονται προσπάθειες για την αναβάθμιση του ασιατικού ποδοσφαίρου.

Η τελική φάση του Ασιατικού Κυπέλλου διεξάγεται κάθε τέσσερα χρόνια, με τη συμμετοχή 16 ομάδων από τις συνολικά 47 που είναι μέλη της Ασιατικής Ομοσπονδίας. Η φετινή είναι η 16η διοργάνωση στην ιστορία του θεσμού, ο οποίος ξεκίνησε το 1956. Το 2011 στα γήπεδα του Κατάρ, η Ιαπωνία κατέκτησε τον τίτλο επικρατώντας στον τελικό με 1-0 την τωρινή διοργανώτρια Αυστραλία (μέλος στην ομοσπονδία από το 2007). Οι Ιάπωνες είναι και η ομάδα με τις περισσότερες κατακτήσεις της διοργάνωσης, τέσσερις τον αριθμό, ενώ ακολουθούν οι Σαουδάραβες με τρεις κατακτήσεις (η τελευταία το 1996), το Ιράν με άλλες τρεις (συνεχόμενα από το 1968 ως και το 1976), δυο τίτλους έχουν οι Νοτιοκορεάτες, ενώ από μια φορά έχουν κατακτήσει το κύπελλο το Ισραήλ (το 1964, όταν ακόμη ήταν μέλος της ασιατικής ομοσπονδίας), το Κουβέιτ και το Ιράκ.

As προσπαθήσουμε όμως να γνωρίσουμε τις ομάδες που συμμετέχουν στη διοργάνωση όσο γίνεται, προκειμένου να έχουμε μια εικόνα του τι παίζει στη διοργάνωση, ποια τα φαβορί, τα αουτσάιντερ, οι πιθανές εκπλήξεις και που ενδεχομένως θα μπορούσαμε να βασιστούμε στοιχηματικά:

Α' ΟΜΙΛΟΣ:

Το πρώτο γκρουπ συγκροτούν η διοργανώτρια Αυστραλία, η Νότια Κορέα, το Ομάν και το Κουβέιτ. Γνωστές πάνω κάτω

ομάδες οι Αυστραλοί και οι Νοτιοκορεάτες λόγω της πρόσφατης συμμετοχής τους στο Μουντιάλ το καλοκαίρι, θα είναι τεράστια εκπλήξη αν δεν προκριθούν από αυτό το γκρουπ. Αμφότερες έχουν μεγάλες βλ. έψεις που φτάνουν μέχρι και την κατάκτηση του Κυπέλλου, ενώ παίκτες με εμπειρία από ευρωπαϊκά πρωταθλήματα απαρτίζουν τα ρόστερ τους.

Ο Άγγελος Ποστέκογλου, προπονητής των Socceroos (όπως είναι το παρατσούκλι της εθνικής Αυστραλίας), έχει την τύχη να έχει ένα μείγμα νεανικού ενθουσιασμού και μεγάλης εμπειρίας στο ρόστερ της ομάδας. Ξεχωρίζουν στη μεσαία γραμμή ο Μαρκ Μπρεσιάνο και ο εμβληματικός Τιμ Κέικιλ από την παλιά φρουρά, ο έμπειρος αρχηγός Μίλε Γιέντινιακ της Κρίσταλ

συμμ. 6 γκολ), ο 29χρονος χαφ Αλ Μαχαϊτζίρι και ο 30χρονος φορ Αμάντ Αλ Χόσι(115 συμμ. 36 γκολ), όλοι με θητεία σε γήπεδα των άλλων χωρών του Κόλπου, αναμένεται να τραβήξουν το κουπί, υπό την καθοδήγηση του Πωλ Λε Γκεν, γνωστός από τη θητεία του στη Λυών και από το κατά καιρούς ενδιαφέρον ελληνικών συλλόγων.

Τέλος, το Κουβέιτ θεωρείται μια από τις πιο αδύναμες ομάδες στη διοργάνωση. Με παίκτες που αγωνίζονται στην εγχώρια Λίγκα, και ελάχιστες εξαιρέσεις που παίζουν σε Σαουδική Αραβία και Κατάρ, σαφώς και υπολείπονται ποδοσφαιρικών παραστάσεων, αλλά δεν αποτελούν και κάτι ιδιαίτερο αγωνιστικά. Παίκτες που ο Τυνησιος κόουτς Ναμπίλ Μααλούθ θα βασίσει ότι ελπίδα έχει για κάτι καλό, θεωρούνται ο αριστερός 31χρονος μπακ-χαφ Μουσαέντ Νέντα (αγωνίζεται στη Σαουδική Αραβία, 76 συμμ. 16 γκολ), ο έμπειρος γκολκίπερ Ναουάφ Αλ Χαλντί(100 συμμ. 33χρ.) και οι δυο επιθετικοί της ομάδας, ο 29χρονος Μπαντέρ Αλ Μουάτβα (146 συμμ. 47 γκολ) και ο σχεπικά υποσχόμενος 24χρονος Γιουσέφ Νασέρ, με 32 γκολ σε 55 συμμετοχές.

Β' ΟΜΙΛΟΣ:

Λίγο πιο μπλεγμένα τα πράγματα στο δεύτερο όμιλο, όπου Ουζμπεκιστάν, Σαουδική Αραβία, Κίνα και Βόρεια Κορέα συνθέτουν ένα

σαφώς πιο αμφίροπο γκρουπ από το πρώτο. **Χώρα της** πρώην Σοβιετικής Ένωσης το Ουζμπεκιστάν, ασφαλώς έχει μια διαφορετική ποδοσφαιρική κουλτούρα από ομάδες της Αραβίας ή της Ανατολικής Ασίας, ενώ είναι πολύ πιο εύκολο για τους καλούς παίκτες που τυχόν παράγει η χώρα να βρουν ποδοσφαιρικές παραστάσεις στα γήπεδα της Ρωσίας και άλλων πιο προηγμένων ποδοσφαιρικών χωρών. Σε διαρκή πρόοδο τα τελευταία χρόνια, πήρε την 4η θέση στη διοργάνωση του 2011, ενώ έφτασε πολύ κοντά στο μπαράζ για πρόκριση στην τελική φάση του Μουντιάλ (το εισιτήριο το πήρε τελικά η Ιορδανία, που αντιμετώπισε την Ουρουγουάη). Ουζμπεκός ο κόουτς, ο 44χρονος Μιριαλόλ Κιοσίμοφ, από τους πλέον αξιοσέβαστους ποδοσφαιριστές που έβγαλε το Ουζμπεκιστάν.

Αναμφίβολα το μεγάλο αστέρι των Ουζμπεκικών είναι ο 27χρονος αριστερός μπακ Βιτάλι Ντενίσοφ (φωτό δεξιά), παίκτης της Λοκομοτιβ Μόσχας, με αξιόλογη θητεία και στη Ντινίπρο(2007-2013), παίκτης πραγματικά πολύ υψηλού επιπέδου για τα δεδομένα της διοργάνωσης. Από κοντά οι χαφ Σερβέρ Ντζεπάροφ(104 συμμ. 23 γκολ, αγωνίζεται στο πρωτάθλημα της Νότιας Κορέας στα 32 του), Οντίλ Αχμέτοφ(27 ετών, πρώην Ανζί νυν Κρασνοντάρ, 63 συμμ. 11 γκολ), Σαντζάρ Τουρσούνοφ (Βόρσκλα Πολτάβα στην Ουκρανία, 28 ετών) και

ΟΛΑ ΟΣΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΓΝΩΡΙΖΕΤΑΙ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΤΕΣΣΕΡΙΣ ΟΜΙΛΟΥΣ...

Πάλας, ενώ ο 26χρονος Ντάνι Κρούς της Λεβερκούζεν αποτελεί την αιχμή του δόρατος. Δίκαια με τέτοιο ρόστερ τα Καγκουρό θεωρούνται ένα από τα μεγάλα φαβορί για την κατάκτηση του τροπαίου.

Ούτε όμως και ο Ούλι Στίλικε στερείται έμπειρου ρόστερ. Με ποδοσφαιρικές παραστάσεις από μεγάλα πρωταθλήματα, παίκτες όπως ο Τσα Ντου Ρι στην άμυνα(στα 34 του πλέον με πλούσια θητεία στα Γερμανικά γήπεδα και δυο σεζόν στη Σέλτικ) και οι Κου Τζα (Μάιντς) και Κι Σουνγκ (Σουόνσι) στη μεσαία γραμμή, δίνουν μια δυναμική που μπορεί να πάει του Κορεάτες ψηλά.. Ίσως όχι τόσο όσο ονειρεύονται, όμως αναμένεται να είναι από τις ομάδες που δεν θα περιοριστούν σε ρόλο κομπάρσου στη διοργάνωση.

Ομάδα που τα τελευταία 10 χρόνια έχει αρχίσει δειλά δειλά να εμφανίζεται σε τελικές φάσεις το Ομάν, δείχνει πως το ποδόσφαιρο εκεί έχει μια κάποια πρόοδο, ωστόσο οι ποδοσφαιρικές παραστάσεις μάλλον απουσιάζουν. Όλοι οι παίκτες αγωνίζονται στο εγχώριο πρωτάθλημα, οι έμπειροτεροι έχουν παραστάσεις από Σαουδική Αραβία, Εμιράτα και Κατάρ, όπου έχουν κατά καιρούς αγωνιστεί, την πραγματικά λαμπρή εξαιρεση κάνει ο 33χρονος κίπερ της ομάδας Αλί Αλ Χαμπσί, παίκτης της Γουϊγκαν. Κατά τ'άλλα, παίκτες όπως οι αμυντικοί Σάαντ Αλ Μουχαϊνί και ο 34χρονος Χασάν Άλ Γκελαϊνί(113

AFC Asian Cup Australia 2015

ΓΕΜΙΖΟΥΝ ΤΑ ΓΗΠΕΔΑ... ΣΤΟ ΑΣΙΑΤΙΚΟ ΚΥΠΕΛΛΟ

Με το δεξί μπήκαν οι σοκερούς στο Ασιατικό Καπ, που ξεκίνησε στη Μελβούρνη, αρνητική στην προεπιλογή για την τριετή προεπιλογή Σαουδική Αραβία, που πηγήθηκε με το καλημέρα. Ομάδα για φίλημα το Ιράν, πολύ καλό το Ουζμπεκιστάν.

Οι σοκερούς ξεκίνησαν με εντυπωσιακό σκορ μέσα στην Μελβούρνη νικώντας με 4-1 το Κουβέιτ, όμως δεν έπαισαν. Οι Αυστραλοί φιλάθλοι και δη οι Μελβουρνιώτες έδειξαν την αγάπη τους για την εθνική ομάδα, γέμισαν ασφυκτικά κάθε γωνιά του γηπέδου, αγκαλιάζοντας με το καλημέρα το 16ο Ασιατικό

Κύπελλο, που διεξάγεται για πρώτη φορά σε έδαφος της Ωκεανίας.

Ο εσωτερικός τουρισμός που έχουν οι Αυστραλοί και τους πολλούς Ασιάτες, ξεπούλησαν ήδη τα εισιτήρια στους τρεις πρώτους αγώνες. Αυτό φάνηκε και στις συναντήσεις της Νότιας Κορέας ενάντια στο Ομάν (1-0), που έγινε στην Καμπέρα, αλλά και σε αυτή της Κίνας με την Σαουδική Αραβία στο Μπρίσμπα, όπου η Κίνα επικράτησε με 1-0 των πετρελαιάδων.

Το Ουζμπεκιστάν επικράτησε επίσης με 1-0 της Βόρειας Κορέας, στον αγώνα που έγινε

στο Σιδνεϊ. Ευρωπαϊκών προδιαγραφών ομάδα το Ιράν μια κλάση ανώτερο από το Μπακρέν νίκησε 2-0 διδάσκοντας σωστό, μοντέρνο ποδόσφαιρο.

Οι Κινέζοι, Κορεάτες, Ιρανοί μπήκαν με φόρα, όπως και οι Αυστραλοί, έπονται οι Ιάπωνες, που έχουν και πολύ κόσμο, κυρίως στις πόλεις των Ανατολικών Ακτών της Αυστραλίας. Πώς να μην γεμίσουν τα στάδια, με τόσους πολλούς Ασιάτες, που λατρεύουν το ποδόσφαιρο.

Αποτελέσματα 1ου ομίλου

Αυστραλία - Κουβέιτ 4-1
Κορέα - Ομάν 1-0

Αποτελέσματα 2ου Ομίλου
Σαουδική Αραβία - Κίνα 0-1
Ουζμπεκιστάν - Β. Κορέα 1-0

Αποτελέσματα 3ου Ομίλου
Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα - Κατάρ 4-1
Ιράν - Μπακρέν 2-0

Οι δύο επόμενοι αγώνες των σοκερούς

Απόψε Τρίτη 13 Ιανουαρίου
Αυστραλία - Ομάν, Stadium Australia 20.00

Σάββατο 17 Ιανουαρίου
Αυστραλία - Κορέα, Brisbane Stadium 19.00